

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся КФССР

год издан. 11-й

№ 16 (215)

Воскресенье

16 марта

1947 г.

цена 15 коп.

**Лесорубы и возчики!**  
Боритесь за досрочное выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок, ежедневно повышайте производительность труда!

## ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СЕЗОННОГО ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

Для восстановления разрушенного врагом народного хозяйства требуется большое количество древесины.

Страна ждет от нас не только планового количества, но и тысячи кубометров сверхплановой древесины.

Осенне-зимний сезон вступил в решающий период. До конца сезона осталось всего полторы декады.

Государственный план сезона 1946—47 г. г. леспромхоз уже выполнил к 5 марта с. г.

Передовой по району и республике Лумбасский лесопункт, инициатор социалистического соревнования, сезонный план как по заготовке так и по вывозке выполнил к 29 годовщине Советской Армии—к 23 февраля 1947 г. и план I кв. 1947 к 5 марта по заготовке на 103,4 проц. и по вывозке на 101,2 проц.

Раньше всех справились с выполнением сезонного плана колхозы: им. Ленина, „Чкалова“ им. Андреева Тигверского сельсовета, им. Байдукова Щеккильского сельсовета и ряд др.

В результате широко развернутого соцсоревнования и приложения усилий передовых лесопунктов, колхозов и сельсоветов, район получил за декабрь вторую премию в 10 тыс. рублей и за февраль 1947 г. завоевал переходящее

Красное знамя Совета Министров и ЦК КП(б) КФССР с первой премией в 15 тыс. руб. В феврале месяце леспромхоз занял первое место среди предприятий Министерства лесной промышленности. Все рабочие, инженерно-технические работники нашего леспромхоза, колхозники и колхозницы района, работающие в лесу стремятся во чтобы то ни стало удержать почетное звание победителя в социалистическом соревновании.

Но это не говорит за то, что район справился с выполнением сезонного плана. Вместо 94,5 тыс. ф. м. заготовки и 88 тыс. ф. м. вывозки сезонного плана, колхозы района на 10 марта заготовили 85,7 тыс. м. ф. и вывезли 72,3 тыс. ф. м. Так сезонный план заготовки по Цялмозерскому и Палахтинскому сельсоветам выполнен всего лишь на 50 проц.

Оставшиеся дни сезона нужно использовать с полной нагрузкой, правильно организовать труд лесорубов и возчиков, повышать производительность труда с тем, чтобы добиться выполнения и перевыполнения сезонного плана лесозаготовок не только по району но и по республике.

Все силы района должны быть мобилизованы для выполнения этой почетной задачи.

## ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮТ

На мастерском участке Рого-коски Кивелахтинского лесопункта развернулось социалистическое соревнование за выполнение плана стахановского месячника. Лесорубы и возчики в ответ на обращение лумбассцев обязались ежедневно выполнять норму выработки не менее чем на 150—170 проц. Взятое обязательство многие лесорубы и возчики с честью выполняют. Например: бригада т. Савельевой из колхоза им. Байдукова Щеккильского сельсовета в количестве 3-х человек, в том числе прибывшая на помощь, на стахановский месячник депутат Верховного Совета КФССР А. В. Александрова, заготавливают на троих по 18—20 ф. м. в день при норме 9,6 ф. м. Следуя их примеру большинство бригад по заготовке перевыполняют нормы выработки. Возчики т. т. Редькин, Шалгуев, Михайлов и другие вместо 7 ф. м. ежедневно вывозят по 9—10 ф. м.

Для успешного выполнения плана стахановского месячника требуется еще большее напряжение сил, нужно чтобы все лесорубы и возчики выполняли и перевыполняли нормы выработки, а возможности для этого имеются.

**Трифонов.**

## Строят дома для колхозников

Во-время оккупации немецко-финские оккупанты дотла сожгли все постройки колхозников колхоза „Чельскинец“ Щеккильского сельсовета.

В настоящее время закончили строительство трех домов для колхозников, строительство продолжается.

## Семинар специалистов сельского хозяйства

На днях районный земельный отдел провел семинар специалистов сельского хозяйства и счетоводов колхозов района. Перед участниками семинара были поставлены вопросы:

составление производственных планов в колхозах, приходно-расходных смет, по составлению агротехмероприятий и рабочих планов в колхозах.

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

### Набирают темпы

Призыв лозинтрацев о досрочном выполнении годового плана 1947 г. — в 7 ноября — вызвал повный трудовой подъем среди лесников республики. Начавшийся на лесозаготовках стахановский месячник лесорубы и возчики ознаменовали повышением производительности труда. Во вторую пятнадцатку марта по предприятиям треста „Южкареллеса“ вывозка древесины увеличилась, по сравнению с 1-ой пятнадцаткой на 56,4 проц. и по заготовке — на 23,8 проц. Близки к завершению квартального плана по заготовке и вывозке дре-

весины Ведлозерский леспромхоз и по вывозке — Питкярантский леспромхоз.

Инициатор стахановского месячника — коллектив Лумбасского лесопункта перевыполнил квартальное задание по заготовке и вывозке леса к 5 марта — в срок, принятый в социалистическом обязательстве.

Лесоруб Лоймольского лесопункта Горбунов в феврале выработал 78 норм, заработок стахановца составил 8500 руб. С первых дней месячника т. Горбунов перевыполняет дневные нормы в 4 раза.

### Закончили подготовку к весеннему севу

Передовики социалистического соревнования колхозной деревни, выполняя решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под„ема сельского хозяйства в послевоенный период“ досрочно заканчивают подготовку к весеннему севу. Все 7 колхозов Оппольского сельсовета, Куркийокского района полностью обеспечили посевы кондиционными семенами. План вывозки навоза выполнен на 125 проц. До начала сева колхозники обязались вывезти на поля еще 2 тысячи тонн удобрений. Полностью отремонтировать сельхозинвентарь, транспорт.

Составлены и утверждены на общих собраниях колхозников рабочие и производственные планы. Оппольские колхозы борются за получение урожая зерновых культур 14—15 центн. с га, картофеля — 120—125 центн. и овощей 140—150 центн. с га.

На днях Оппольскому сельсовету за успешное проведение сельхозработ в IV кв. 1946 г. и образцовую подготовку к весеннему севу вручено переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) КФССР.

Каролфин ТАГ.

### МТС ЗАКОНЧИЛА РЕМОНТ СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЯ

Желая во-всеоружии встретить весенне-посевную кампанию 1947 г. — второго года новой сталинской пятилетки, Ведлозерская машинно-тракторная станция досрочно закончила ремонт сельхозинвентаря к 1 марта, вместо установленного правительством срока к 1 апреля, а ремонт тракторов закончен намного раньше. Из ремонта выпущено 5 тракторов, готовых пойти на поля колхозов, 5 плугов к тракторам, 2 молотилки, 3 дисковых бороны.

С 5 марта МТС приступила к ремонту сельхозинвентаря колхозов, обслуживаемых МТС. МТС в основном готова к севу.

В ответ на историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под„ема сельского хозяйства в послевоенный период“ коллектив нашей МТС взял обязательство: в 1947 г. тракторами МТС обработать 1200 га, вместо 1100 га в переводе на мягкую пахоту, сэкономить горючего 5 проц, выполнить задание на 1 условный трактор 150 га, обратить серьезное внимание на учет и отчетность в колхозах, улучшить оперативное руководство колхозами, направленное на повышение урожайности.

Ретукон,  
парторг МТС.

### Колхоз „Красная звезда“ идет впереди по подготовке к севу

Пленум ЦК ВКП(б) наметил грандиозную программу восстановления сельского хозяйства в послевоенный период. В решении Пленума ЦК ВКП(б) указан путь к созданию изобилия продуктов для населения советской Родины. Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под„ема сельского хозяйства в послевоенный период“ будет способствовать скорейшему укреплению колхозного строя и улучшению жилищной жизни колхозников.

Колхозники Шекильского сельсовета с воодушевлением встретили это историческое решение партии. Сейчас они деятельно готовятся к весеннему севу.

Во всех колхозах сельсовета полностью засыпаны семена по всем видам культур, отсортированы, оттрированы и проверены на всхожесть — качество признано хорошее. Во всех колхозах изготавливаются корзинки для ирригации картофеля. Колхозы сельсовета должны вывезти на поля навоза 750 тонн, в настоящее время вывезено 672 тонны, ремонт сельхозинвентаря закончили все колхозы, 102 тонны заготовлено торфа.

Передовым по подготовке к весеннему севу является колхоз „Красная звезда“, который вывез на поля навоза 226 тонн вместо 210 по плану, вывозка навоза продолжается. Для вывозки навоза используют крупный рогатый скот. По другим видам подготовки к севу колхоз идет впереди других. Здесь хорошо налажена организация труда, организовано социалистическое соревнование среди колхозников и т. д.

Колхозники дают слово, что отдадут все свои силы для повышения урожайности для укрепления артельного хозяйства.

Стопанова,  
пред. Шекильского сельсовета.

## Обязательное постановление

Исполкома Ведлозерского райсовета депутатов трудящихся  
от 26 февраля 1947 г.

### О мерах по охране лесов и торфяных болот от пожаров

В целях предупреждения лесных и торфяных пожаров и успешной борьбы с ними на территории Ведлозерского района исполком Ведлозерского райсовета депутатов трудящихся р е ш и л:

1. Возложить непосредственную ответственность за выполнение мероприятий по охране лесов и торфяных болот от пожаров и борьбу с ними на территории Ведлозерского леспромхоза на директора этого леспромхоза, на территории же земель, закрепленных на вечное пользование за колхозами, — на председателей колхозов.

2. Общий контроль за проведением в жизнь мероприятий по борьбе с лесными и торфяными пожарами возложить на органы Госпожнадзора МВД, а на местах — на исполкомы сельсоветов депутатов трудящихся.

3. Непосредственную организацию и техническое руководство работами по тушению лесных пожаров возложить на пачальника отдела лесного хозяйства и инспектора охраны лесов, лесных специалистов и лесоохрану (в порядке подчиненности).

4. Обязать директора Ведлозерского леспромхоза в срок до 15 мая 1947 года:

а) полностью очистить путем сжигания порубочных остатков неочищенные площади лесосек прошлых лет;

б) очистить от хлама территории лесных складов и поселков, находящихся в лесу, а также 100-метровую полосу вокруг них;

в) обеспечить лесные склады, поселки противопожарным инвентарем и устроить пожарные подъезды;

г) полностью укомплектовать штаты лесной охраны и временных лесных сторожей, обеспечив их необходимым количеством лошадей, лодок и других средств передвижения.

5. Обязать доручатки Ушсодора МВД и райдоротдела произвести к 15 мая 1947 года очистку от захламленности полосы отчуждения дорог трассы телефонных и телеграфных линий.

6. Всем экспедициям, отдельным изыскательным партиям и лицам, ведущим в лесах всякого рода работы (изыскания, разведки, съемки и т. д.) перед началом работ зарегистрироваться в отделе лесного хозяйства леспромхоза, который обязан установить контроль за выполнением ими противопожарных мероприятий. При регистрации должно быть указано лицо, персонально ответственное за пожарную безопасность.

7. Оставшиеся на летний период 1947 г. штабеля лесоматериалов и поленицы дров должны быть размещены на площади лесосек и лесных складов не ближе 15 метров от стен леса с противопожарными разрывами между рядами и с обязательной расчисткой вокруг их площади от порубочных остатков, а в особо опасных в пожарном отношении местах с окопкой канавами.

8. В период с 1 июня по 15 сентября 1947 г., наиболее опасной в пожарном отношении, воспретить:

а) выжигание трав и кустарников, расположенных в лесных массивах и прилегающих к ним угодиях;

б) сжигание на лесосеках порубочных остатков;

в) стрельбу пыжами из глеющих материалов (бумага, пакля, вата и т. д.);

г) использование лесной охраной противопожарного инвентаря на работах, не связанных с охраной леса от пожаров;

д) очистку в пути от угля и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

ж) разведение костров в лесу и на торфяных болотах.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Разведение костров допускается в исключительных случаях для нужд группы промышленных рабочих только для варки пищи в местах не ближе 100 метров от опушки леса, на берегах рек и озер, при условии обязательной очистки площади под костром до минерального грунта, окопки канавой и заливки огня водой по миновании надобности. 2. При выжигании угля, курке смолы, сидке дёгтя и других огнедействующих работах в лесу, производящие эти работы предприятия и лица должны очистить площадь в местах производства работ от легковоспламеняющегося покрова и обвести места работ противопожарными полосами или обрыть канавами по указанию лесной охраны и иметь противопожарный инвентарь в количестве, определяемом лесной охраной, а также выделить лицо, ответственное за противопожарную безопасность. 3. Выжигание подсок разрешается в соответствии с постановлением СНК К-ФССР № 100 от 14-III-1943 г., но с обязательным предупреждением лесной охраны о предполагаемом выжигании.

9. Установить следующий порядок тушения лесных пожаров и привлечения для этого населения, транспортных средств и противопожарного инвентаря:

а) лица, заметившие в лесу оставленный незатушенный огонь или начавшийся пожар, должны немедленно затушить его, а при невозможности сделать это собственными силами, немедленно сообщить об этом лесной охране, администрации леспромхоза, лесопункта, в ближайший населенный пункт или органу местной власти;

б) находящиеся в лесу рабочие лесозаготовок, смолокурения и пр. обязаны немедленно (по требованию лесной охраны) являться на тушение лесного пожара, имея при себе инструмент, который может быть применен при ликвидации пожара;

в) в случае возникновения лесных пожаров, которые не могут быть ликвидированы

(Окончание см. на 4 стр.)

## О мерах по охране лесов и торфяных болот от пожаров

Постановление Ведлозерского райсовета депутатов трудящихся от 26 февраля 1947 года

(О К О Н Ч А Н И Е)

силами лесной охраны, исполкомы сельсоветов (с немедленным извещением об этом исполкома райсовета) привлекают на тушение пожара местное население в порядке трудовой и гужевой повинности;

г. привлечению в порядке трудповинности подлежат граждане в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет, а женщины от 18 до 45 лет. Привлечению не подлежат инвалиды, женщины, кормящие грудью детей, беременные на 6-м месяце беременности и имеющие детей до 8 летнего возраста при отсутствии других лиц для ухода за ними;

д) граждане, привлекаемые в порядке трудповинности на тушение лесных и торфяных пожаров, обязаны явиться по вызову исполкомов сельсоветов или органов Министерства Внутренних Дел К-ФССР в срок и места, указанными этими организациями, имея при себе необходимый для тушения пожара инструмент и запас продовольствия на два дня и оставить место пожара могут

только после ликвидации пожара или по прибытии смены, в обоих случаях по разрешению лиц, руководящих тушением пожара.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** В случае затяжных пожаров и задержки на тушении рабочей силы более 2-х дней, снабжение последней продовольствием, питьевой водой и медобслуживанием возлагается на организацию, руководящую тушением пожара.

10. Для руководства и организации наблюдения и проведения противопожарных мероприятий, а также для принятия оперативных мер к тушению лесных пожаров в лесах всех категорий организуется тройка в составе: председателя исполкома райсовета т. Семенова, начальника райотделения милиции т. Филиппова и директора леспромхоза т. Николаева.

11. Решение вступает в силу с момента опубликования его в печати и действует один год.

**Председатель исполкома Ведлозерского райсовета  
депутатов трудящихся**  
**Секретарь исполкома Ведлозерского райсовета  
депутатов трудящихся**

**СЕМЕНОВ.**

**МИНИН.**

## Результаты безответственного отношения

В колхозе им. Шмидта Кивеллахтинского сельсовета подготовка к весеннему севу идет крайне неудовлетворительно. Исполком сельского совета неоднократно указывал об этом колхозу, но бывший пред. колхоза Терентьев халатно отнесся к своевременной подготовке весеннего сева.

В результате безответственности со стороны быв. пред. колхоза до сего времени сельхозинвентарь не отремонтирован, план вывозки павоза выполнен всего лишь на 18 проц., план сбора солы, на 10 проц., плуги, сохи, деревянные бороны не отремонтированы, забронированный фуражный фонд колхоза далеко не обеспечивает тягловую силу на период весенне-полевых работ. План засыпки семенного картофеля не выполнен, кроме того в результате безответственности

со стороны руководства правления из планового фонда картофеля в количестве 8 тонн, на 50 проц. допущена порча и хищение, семенной картофель не оформлен под ответственность кладовщика.

Вновь избранному председателю правления колхоза т. Филиппову нужно коренным образом перестроить работу по руководству колхозом, нужно наладить правильную организацию труда, учесть все недостатки и не допустить срыва осенне-полевых работ путем ускорения темпов ремонта сельхозинвентаря, вывозки на поля удобрений, для чего закрепить постоянных рабочих на ремонт сельхозинвентаря, тягловую силу за ездовыми и т. д.

**В. Я. Лесетьев.**

## Нарушители Устава привлечены к ответственности

Быв. пред. колхоза „Победа“ Нялмозерского сельсовета М. Е. Михайлов нарушал Устав сельхозартели. Без согласия членов колхоза и общего собрания продавал на сторону продукцию колхоза: капусту, масло, молоко, разбазаривал, и другую продукцию.

Кладовщик колхоза Насонова учета по кладовой не вела, в результате чего образовалась недостача на сумму 1170 руб.

Счетовод колхоза Богданова развалила учет, не контролировала работу кладовщика. В результате всего этого колхозу нанесен материальный ущерб на сумму 14000 руб. по рыночным ценам.

Прокуратурой района Михайлов, Насонова и Богданова привлечены к уголовной ответственности: Михайлов осужден к 3 годам лишения свободы, Насонова - к 1 году, а Богданова к 6 месяцам принудработ.

Материальный ущерб возмещен в пользу колхоза.

**Райпрокуратура.**

**И. о. отв. редактора А. М. ТЮТИКОВА**